
1 

 

1 

 

 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03/04/2017 
 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às dezenove horas e trinta minutos, nas 
dependências da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo 
Senhor Presidente Edivan de Jesus da Silva declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento 
Interno desta Casa de Leis, aberta a sessão ordinária desta data. Iniciando os trabalhos solicitou que 
todos ficassem em pé e fizessem a oração do Pai Nosso. Em seguida após a leitura do expediente 
encaminhou os projetos de lei nº 761, 762 e 763 de 2017 para as comissões pertinentes para emissão 
de parecer no prazo regimental . Prosseguindo solicitou que fosse realizada a leitura da ata da sessão 
anterior aprovada sem ressalvas. Continuando, cedeu a fala ao vereador que desejasse fazer o uso 
da tribuna que assim o fizesse por ordem de chamada. Com a palavra o vereador José Mauricio 
Carrara agradeceu pela viagem que os vereadores Cleyton, Edivan e Jorge realizaram para Cuiabá 
pois toda tentativa de buscarem recursos serão bem vindas e que o uso desses recursos sejam 
realmente aplicados nos setores citados, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o 
vereador João Batista Romão afirmou que seu discurso será feito como pai de família onde sábado 
passado as três horas da tarde ele juntamente com sua esposa e filho saíram de casa e viram dois 
meliantes sentados ao sol na praça com celular na mão acessando a internet, contudo estavam 
apenas esperando que eles saíssem de casa para realizar o assalto, ressaltou que fica indignado ao 
ver vereadores enaltecer o sinal de internet que foi colocado no local, porque eles estavam disfarçados 
fingindo que estavam acessando a internet adentraram em sua residência onde pegaram sua filha de 
quinze anos de refém apontando a todo tempo um revolver em sua cabeça e bagunçaram a casa toda, 
nesse momento seu filho chegou de moto em frente à sua casa e os bandidos fizeram sua filha chamar 
o irmão para dentro da casa onde também foi mantido como refém e humilhado. Afirmou que nunca 
viu na praça um pai ou mãe de família e mesmo uma moça ou rapaz de bem ficar ao sol acessando 
internet nesta praça, desabafou que tem repudio dos vereadores que apoiam isso. Perguntou ao 
presidente o motivo do seu Projeto Legislativo sobre a autorização dos pais de alunos pegarem carona 
no ônibus dos estudantes caso exista vaga ter sido retirado de pauta. Em resposta ao senhor 
presidente disse de manhã estava em companhia do assessor jurídico onde foram até o gabinete da 
prefeita para falarem sobre esse projeto, afirmou que também defende os direitos da população mas 
será necessário que sejam feitos alguns ajustes no projeto fazendo uma parceria com a secretaria da 
educação, pois quando esse sitiante viajar no ônibus será dado a ele uma carteirinha pela Secretaria 
da Educação onde constará em que local e o motivo no qual usou do transporte escolar, essas 
medidas além de possibilitar o controle dará respaldo ao poder executivo de autorizar o transporte, 
afirmou que é um ótimo projeto e estarão conversando sobre o assunto para depois colocar em 
tramitação. Retomando sua fala o vereador João disse que é seu quinto mandato e depois das eleições 
ele não tem partido e trabalha pelo povo. Outra questão a ser vista é o Projeto de Lei do Executivo 
sobre o reajuste da taxa de iluminação pública, afirmou desde já que seu voto é contrário e que isto é 
um abuso, pois para um pai de família tendo um valor a mais de em média cinquenta reais vai fazer 
muita falta e pediu aos vereadores consciência para o que irão fazer a respeito, finalizou com outros 
comentários. Com a palavra o vereador Cleyton José Zanatta agradeceu a presença do Senhor 
Vagner que desde sexta-feira está autorizado a fazer a DAP, e qualquer agricultor do município até 
mesmo de Itaúba poderá procura-lo na Secretaria da Agricultura graças os esforços da prefeita junto 
a EMPAER de Cuiabá. Relatou sobre sua viagem em companhia do presidente Edivan à Cuiabá que 
foi de grande valia onde foi entregue a Indicação feita por ele em conjunto com o vereador Luiz sobre 
a aquisição de antena de sinal de celular na Vila Atlântica onde o Deputado Dilmar Dal Bosco prometeu 
que até o fim do ano esse sinal estará funcionando, e disse que é dessa forma unindo forças que se 
consegue os benefícios. Afirmou também sobre oficio feito por ele e o presidente sobre a aquisição 
de uma encilhadeira de duas bocas. Aquisição de abertura de poços artesianos onde o deputado deu 
um prazo que dentro destes quatro anos será feito. Relatou que junto a Secretaria de Agricultura do 
Estado onde o secretario Suelmo afirmou que já está elaborado um Projeto para os produtores de 
guaraná para comunidade Atlântica, onde será dado o apoio para os pequenos produtores do 
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município. Agradeceu ao presidente por acompanha-lo nos gabinetes buscando emendas afirmando 
que todos os vereadores devem fazer o mesmo com os projetos já prontos. Disse que havia um projeto 
parado junto ao Senador Blairo Maggi do ano de 2016 por falta de documentos, contudo o secretário 
da saúde correu atrás e conseguiu reativá-lo projeto no valor de cento e quarenta e oito mil e cinquenta 
reais, valor esse que será disposto na Unidade de Saúde Antônio Zanetti para sua ampliação. 
Comentou sobre o que ocorreu na casa do vereador João, lamentou o ocorrido e disse que isso 
também aconteceu com sua esposa Ângela onde levaram tudo, como também ocorreu na casa do 
Senhor Tessário e outras pessoas, afirmou que os bandidos estão preparados para esse tipo de 
abordagem, o que demonstra que precisa aumentar a segurança do município porque a culpa não é 
do sinal de internet ou da administração que deseja implantar a Cidade Digital. Perguntou o motivo de 
não terem arborizado a praça e assentado os bancos para a população na época de sua construção 
que já faz muito tempo, porque hoje não teria esse tipo de reclamação que está ao sol não tendo lugar 
de descanso possibilitando a presença das famílias acuando assim os bandidos, mesmo assim 
lamenta o ocorrido e finalizou com outros comentários. A tempo o vereador Luiz Pelissari perguntou 
ao vereador Cleyton qual é esse projeto disponibilizado pelo Secretário Suelmo para Vila Atlântica. 
Em resposta ao vereador Cleyton afirmou que é o Projeto do Guaraná onde este secretário estará 
incentivando a produção do Guaraná Clonado onde já foi tentado sua produção e não havia dado 
certo, mas o secretário afirmou que esse tipo de guaraná está dando certo. Retomando o vereador 
Luiz disse que também há um Projeto de duzentos mil reais que foi comentado sobre a produção do 
xarope de guaraná, mas está com dificuldade de saber qual máquina é utilizada e se é viável esse 
projeto, disse que está fazendo um estudo junto a EMBRAPA e com produtores desse tipo de guaraná 
que o correto é dizer em estaquia também estará checando isso em sua viagem a Cuiabá.  Com a 
palavra o vereador Valdir Brás de Moraes teceu comentários sobre o Projeto do vereador João do 
transporte dos rurais e sobre o reajuste da taxa de iluminação pública onde são dois assuntos que 
devem ser revistos junto a prefeita, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Jorge 
da Cunha relatou que esteve com a prefeita onde afirmou seu êxito em sua viagem há Cuiabá onde 
hoje já está nas mão do governo e de algumas secretarias mais de trinta projetos agendados e acredita 
que até o meio do ano terá bom andamento. Afirmou que em sua ida a capital do estado foi muito bem 
recebido pelos Deputados Baiano, Dilmar e Pedro Satélite deputados que tem grande carinho pelo 
município. Parabenizou os vereadores que também estiveram em Cuiabá em busca de recursos, 
deixando de lado partido político, visando apenas o bem do município. Externou que todos tem um 
grande problema a ser resolvido que é a questão da ampliação do DAE com o fornecimento de água, 
pois muitas empresas estão interessadas em se instalar no município, mas de não houver agua e 
energia compatível com seus trabalhos não é possível sua vinda. Sobre a questão do assalto da 
residência do vereador João se compadeceu com a situação, pediu desculpas pois o respeita muito, 
contudo não é de acordo que o Projeto da cidade digital ser uma porcaria, pois depois de concluída 
irá beneficiar toda a população que não tem condições de pagar uma internet. Disse também que não 
concorda com o reajuste da taxa de iluminação e que pediu vistas junto a outros vereadores que 
compõe as comissões para rever com calma e tomar a melhor decisão. A tempo o vereador João 
dirigiu-se ao vereador Jorge Cunha afirmando que desde o início do seu pronunciamento afirmou que 
iria falar como pai de família, que teve seus dois filhos com um revólver apontado para suas cabeças 
e antes do fato ocorrer viu os dois meliantes acessando a internet na praça, isso o deixou revoltado 
pois ameaçaram de morte seus filhos e se caso isso ocorresse com qualquer um dos vereadores sua 
visão seria diferenciada. Como vereador apoiou e apoia que toda a cidade tenha internet gratuita mas 
não com um sinal com raio que só pega em quinze metros.  Em seu discurso o vereador Raul Batistello 
parabenizou todos os vereadores que não estão medindo esforços para levarem suas indicações e 
buscarem recursos através de emendas parlamentares. Sobre o assalto afirmou que entende, não 
sabe o que deve ser um assalto em sua casa mas teve sua camionete furtada durante uma festa de 
rodeio, onde trouxe bastante constrangimento e gerando uma dívida sem usufruir do automóvel, 
lamentou o fato e afirmou que deve ser revisto o fato de aumentar a segurança da cidade. Com relação 
ao projeto de reajuste da taxa de iluminação pediram vistas para que se chegue a um valor viável a 
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todos. Parabenizou o Vagner por estar liberado para fazer a DAP onde ajudará os agricultores a 
conseguirem financiamentos, finalizou com outros comentários. A tempo o vereador João Batista 
Romão solicitou ao senhor Presidente que fosse realizada ressalva em seu discurso dizendo que não 
veio discutir com vereador o certo ou errado, mas o fato é que hoje sua filha não consegue sair de 
casa e vive trancada, desabafou como pai, gostaria que todos se colocassem em seu lugar, pois não 
quer esse tipo de desabafo amanhã distorcido nas ruas. Afirmou também que hoje a maioria da 
população quer ver o Marquinho na administração e a maioria dos vereadores também. A população 
cobra e com todo o respeito pede ao presidente não deixar o Marquinho abandonar a administração. 
Em seu pronunciamento o senhor Presidente Edivan de Jesus da Silva mencionou que a partir de 
agora o Vagner que é técnico da EMPAER está apto a emitir a DAP (declaração de aptidão do 
PRONAF) aos agricultores de Nova Santa Helena e Itaúba. Discerniu que sobre o transporte escolar 
para alunos do ensino superior para Sinop, em reunião com a prefeita sempre representando os nove 
vereadores esse assunto foi resolvido. Sobre o transporte dos moradores rurais usarem do transporte 
escolar também é de acordo, contudo precisa ser visto a legalidade e fazerem as adequações 
necessárias. Sobre sua viagem a Cuiabá com o Cleyton obtiveram boas notícias, e que deve acreditar 
no que foi conversado alguns assuntos foram a aquisição de uma van para ir a Cuiabá, asfaltamento 
de algumas ruas do município, possibilidade de realização de feira agropecuária na cidade, aquisição 
de encilhadeira e o problema da água onde alguns moradores ainda passam pela sua escassez. Sobre 
a vista do projeto de taxa de iluminação agradeceu a união dos vereadores pois estão focados no bem 
da população, finalizou com outros comentários. Dando continuidade passou para Ordem do dia onde 
solicitou que fosse realizado a leitura dos Projetos de Leis  de números 759 e 760 de 2017 aprovados 
por unanimidade. Indicação nº 16/2017 aprovada por unanimidade e Requerimentos de Diárias 
números 04 e 05 de 2017 aprovados por unanimidade. Observando não haver mais nada a ser tratado 
na ordem do dia deu por encerrada a sessão em nome de Deus às vinte horas e cinquenta minutos, 
solicitando a Senhora Secretária que a lavrasse em ata para ser lida, discutida e votada na próxima 
sessão desta Casa de Leis. 

 
                                                                                      Sala das Sessões, em 03 de abril de 2017. 
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